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PETRU CANTEMIR 
(1945 - 1998) 

În ziua de l O februarie 1998 s-a stins din viaţă, 
după o scurtă dar nemiloasă boală, cercetătorul ştiinţific 
Petru Cantemir, merituos membru al Secţiei de antropolo
gie de la Filiala Iaşi a Academiei Române. 

Petru Cantemir s-a născut pe data de 12 octombrie 
1945 în Huşi, Jud. Vaslui. Cursurile primare şi secundare 
le-a terminat în Iaşi până în anul 1945, când, absolvind 
bacalaureatul, se înscrie la Institutul Pedagogic din Iaşi -
Facultatea de Ştiinţe Naturale pe care o termină cu succes 
în iunie 1967. 

Se dedică apoi profesiei didactice fiind profesor 
titular de biologie, director la Şcoala generală din corn. 
Ţibana, Jud. Iaşi, unde desîaşoară o rodnică activitate de 
peste 12 ani. În anul 1976 îşi completează studiile univer
sitare înscriindu-se în anul trei la Facultatea de Biologie a 
Universităţii din Iaşi pe care o absolvă în anul 1980. 
Tot în acest an ocupă, prin concurs, un post de cercetător 
stagiar la Colectivul de Antropologie de la Centrul de 
Cercetări Biologice laşi, apoi al Filialei laşi a Academiei 
Române, unde şi-a desfăşurat activitatea până la 
dispariţia sa. 

Ca cercetător, Petru Cantemir a adus un merituos 
aport ştiinţific în domeniul antropologiei, concretizat prin 
peste 20 de lucrări ştiinţifice originale publicate în diverse 
reviste de specialitate din ţară şi prin o serie de cornu-

nicări susţinute la sesiuni ştiinţifice organizate în Ia.şi, 

Roman, Brăila, Botoşani, Satu-Mare, Cluj etc. 
în vederea specializării sale se înscrie la doctoran

tură, în februarie 1992, îşi susţine examenele şi referatele 
obligatorii, dar decesul său prematur împiedică realizarea 
tezei de doctorat intitulată "Studiul paleoantropologic al 
populaţiilor feudale timpurii din Moldova'' la care a lucrat 
foarte mult în ultimii ani ai vieţii sale. 

Petru Cantemir a fost un om care s-a implicat activ 
în activitatea de teren, participând împreună cu colectivul 
de muncă la o serie de deplasări în vederea colectării de 
date ştiinţifice asupra populaţiilor actuale din nordul şi 
centrul Moldovei şi din Maramureş, pe care le-a utilizat 
parţial în unele din lucrările sale. Pasiunea, pentru 
studierea materialelor osteologice din diverse necropole 
(Brăila, Siret, Suceava, Călăraşi, Săbăoani, Gherăeşti, 
Hudum etc.) s-a concretizat în multe lucrări ştiinţifice de 
paleoantropologie publicate sau rămase încă în lucru. 

Petru Cantemir a fost un om modest pasionat în 
activităţile sale. 

S-a bucurat de dragostea şi stima colegilor şi 
colaboratorilor săi, care îi regretă profund dispariţia pre
matură din rândul lor. 

Dan BotezatiJ 
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